



OBČINA RENČE-VOGRSKO
Bukovica 43, 5293 Volčja Draga

ZAPISNIK

okrogle mize Občina po meri invalidov, ki je bila dne 27.11.2013 ob 16.00 uri

Potek oz. program okrogle mize (vabilo) je priloga 1 k temu zapisniku.

Prisotni: lista prisotnih je priloga 2 k temu zapisniku.

Občina Renče-Vogrsko je v sodelovanju z Medobčinskim društvom invalidov Goriške dne 27.11.2013 organizirala okroglo mizo Občina po meri invalidov, ki je eden od pogojev za pridobitev listine Občina po meri invalidov, ki jo podeljuje Zveza delovnih invalidov Slovenije. Namen okrogle mize je bil predstavitev analize o položaju invalidov v Občini Renče-Vogrsko ter zbiranje predlogov, stališč, mnenj o analizi oz. položaju invalidov v lokalni skupnosti.

Odziv je bil velik (prisotnih je bilo 30 udeležencev), dogodka so se udeležili predstavniki javnih institucij, zavodov, društev, lokalne politike, ki se pri svojem delu kakorkoli srečujejo s področjem invalidov (priložen seznam).

Na začetku je prisotne pozdravil župan Občine Renče-Vogrsko g. Aleš Bucik. Izrazil je podporo aktivnostim za izboljšanje kvalitete življenja invalidov v lokalni skupnosti ter kandidaturi Občine Renče-Vogrsko za pridobitev listine Občina po meri invalidov.

Sledila je predstavitev mag. Valterja Adamiča – predsednika Medobčinskega društva invalidov Goriške, ki je v uvodni predstavitvi predstavil projekt »Občina po meri invalida« ki letos obeležuje že 10 obletnico izvajanje projekta v okviru Zveze delovnih invalidov Slovenije. Na Primorskem z notranjsko regijo imajo to listino Občina Ajdovščina in Mestna občina Nova Gorica. Na kratkih orisih je predstavil temeljne osnove projekta, ki temelji na »Agendi 22« in na resoluciji OZN. Same aktivnosti pri pripravah na pristop k projektu Občina po meri invalida segajo že v leto 2010, ko je ga. Katarina Discher Gregorič skupaj z vodstvom občine in predstavniki civilne družbe v okviru magistrske naloge izvedla analizo stanja ter pripravila program – akcijski načrt za izboljšanje stanja dostopnosti okolja do vsakodnevnih potreb, s katerimi se srečujejo invalidi. Pri pripravi magistrske naloge je sledila metodologiji v okviru agende 22.

V nadaljevanju je predstavil pogoje za pridobitev statusa občine Renče-Vogrsko, kot kandidatke za pridobitev listine občina po meri invalidov.

Povedal je še, da je analiza živ dokument, morda v določenih segmentih še nepopoln. (ker jo je potrebno nadgraditi se stanjem od leta 2011 do 2013). Bistvo analize je sodelovanje vseh akterjev, ki se pri svojem delu kakorkoli srečujejo s področjem invalidov.

V nadaljevanju je mag. Katarina Tischer Gregorič podala predstavitev metodologije, ki jo je uporabila pri raziskovalni nalogi. Oprla se je na metodologijo, ki jo zahteva projekt Občina po meri invalida, ki temelji na »Agendi 22« in zajema 22 pravil, ki nam zagotavlja celovito obravnavo vseh segmentov dela in življenja invalidov ob upoštevanju različnih oblik oseb s posebnimi potrebami glede na vrsto invalidnosti. Tak pristop, nam zagotavlja, da bomo občinski strategiji političnega delovanja Občine po meri invalida zajeli vsa področja življenja in dela oseb s posebnimi potrebami ob upoštevanju vseh vrst invalidnosti.

V razpravo se je vključil g. Aleš Bucik – župan občine Renče-Vogrsko: Pripravljamo končno obnovo kulturnega doma v Bukovci. V končni varianti bi bila občinska uprava v pritličju.



OBČINA RENČE-VOGRSKO
Bukovica 43, 5293 Volčja Draga

Trenutno občinska uprava deluje v prvem in drugem nadstropju. Ta problem bom drugo leto vsekakor pa v letu 2015 zaključili. Tudi šola v Renčah ni prijazna do invalidu. Načrtujemo, da bom drugo leto rešili vprašanje dostopnosti za gibalno ovirane osebe do šolskih prostorov v prvem nadstropju. Na Vogrskem bo Zadružni dom šel v prenovo 2016. V načrtu imamo tudi še obnovo kulturnega doma v Renčah. Sleherna adaptacija oz novogradnja objektov pa je vezana na zakonske predpise, ki urejajo arhitektonsko dostopnost za gibalno ovirane invalide. Pri teh projektih se gre za energetske sanacije pri katerih se bo urejevalo tudi vprašanje dostopnosti za invalide z gibalnimi omejitvami. To so investicije krajevnih skupnosti. Upamo, da bodo pri teh investicijah ravnale modro in da se bodo odločali za potezo, ki bo omogočala za prenovo teh objektov hkratno tudi urejevanje dostopnosti za osebe s posebnimi potrebami. Kar zadeva občino – smo prijazni do invalidov. To se kaže tudi v magistrski nalogi ga. Katarine Tischer Gregorič, iz katere je razvidno, da nas ne loči veliko do cilja, ki si ga zastavljamo v projektu Občina po meri invalida. Če je še kako vprašanje vas naprošam, da ga izpostavite, ker ne bom mogel prisostvovati celotnemu poteku okrogle mize zaradi sestanka, ki me čaka-

V razpravo se je vključil Igor Miljavec – predsednik Medobčinskega društva slepih in slabovidnih Nova Gorica: »Analiza in program je zelo dobro pripravljen, sprašujem pa koliko so tu vključeni senzorno ovirani, predvsem varne poti. Ugotavljamo, da bolnišnica v Šempetru ni prilagojen a invalidom z senzornimi omejitvami. Prav tako so še vedno odprti problemi v Novi Gorici. Potrebno je iskati skupne rešitve pri oblikovanju varnih poti tako senzorno oviranih kot tudi gibalno oviranimi invalidi. Prosil bi odgovor na to ali so pri izboljšanju arhitektonskih ovir upoštevani invalidi z senzornimi omejitvami.

V razpravo se je vključil mag. Valter Adamič – predsednik Društva MDI Goriške: »Na vprašanje gospoda Igorja Miljavca je povedal, da zgodovinski razvoj okolja do vrste invalidnosti se je razvijal postopno. Da pred 40 leti se sploh nismo zavedali, da potrebujejo invalidi prilagojeno okolje, da smo pred 20 leti že upoštevali posebne potrebe invalidov z gibalnimi omejitvami, da pa danes že rešujemo probleme arhitektonske oviranosti za invalide z senzoričnimi omejitvam- Če so invalidi v preteklosti pristajali na delovnih mestih telefonista in vratarja, jih danes najdemo v vseh poklicih. Primer pozitivne prakse se kaže v Mestni občini Nova Gorica in Občini Šempeter-Vrtojba, ki sta že naročila pripravo projektne dokumentacije varnih poti, ki ustrezajo vsem vrstam invalidnosti. Pri sami analiz in akcijskem načrtu Občine Renče-Vogrsko bomo te cilje vsekakor izpostavili in jih zasledovali. Z ukrepi enakih možnosti invalide spreminjamo v neinvalidne. Udeležence okrogle mize je vzpodbudil ko odpiranju – predstavljanju problemov, s katerimi se srečujejo invalidi v Občini Renče-Vogrsko. V imenu delovne skupine pa se je obvezal, da iz problema bomo izpeljali akcijski načrt. Akcijski program ne bo program želja, bo realen program, ki ga bomo umestili v čas, ko ga bomo rešili. Še enkrat je apeliral na udeležence, da dajo svoj prispevek, svoja mnenja, da ne bi projektna skupina ostala praznih rok.

V razpravo se je vključila Zmaga Prošt – Društva upokojencev Renče: Vesela je, da je mlada magistrica pripravila tako bogat prikaz stanja v občini Renče-Vogrsko po »Agendi 22«. V prvi točki 7 bi dodala zaposlovanje – mi imamo v program javnih del »Hiša pravih srečanj« zaposleno invalidno osebo od oktobra 2012 – ena oseba več in če bo sreča bo ostala še nekaj mesecev naslednje leto. V okviru točke 4 – strokovne podporne službe bi lahko dodali rezultate socialnega programa starejši za starejše, ker že od leta 2008 spremljamo starejše nad 69 let. Teh oseb je danes 294. Na leto jih večkrat obiščemo, se tudi najdejo starejši, ki imajo občasne težave in jih seveda usmerjamo v javne inštitucije in tudi invalidske organizacije. Na področju VZGOJE IN IZOBRAŽEVANJE pod 6 točko v HIŠO PRAVIH SREČANJ prihajajo na likovne delavnice prihajajo osebe s posebnimi potrebami iz VDC Stara Gora – iniciator in povezovalc je bila naša prostovoljka Lučana – to je zelo dragoceno, ker imajo tiste osebe priložnost, da



OBČINA RENČE-VOGRSKO

Bukovica 43, 5293 Volčja Draga

grejo iz tistega okolja. Pod točko tri REHABILITACIJA že vsak ponedeljek poteka NORDIJSKA HOJA, najstarejši udeleženec je star blizu 90 let. V prvi točki OSVEŠČANJE, vi ste omenjali občinsko glasilo, pa invalidske organizacije. V našem društvu organiziramo predstavitev enkrat letno tako Medobčinskega društva slepih in slabovidnih Nova Gorica, kot Društva gluhih in naglušnih Severne Primorske. Gre se za ustvarjanje novih možnosti, da si ljudje medsebojno pomagajo. Potem pa bi v drugem delu, ko ste se v okviru analize sprehodili po vseh javnih službah občine od trgovin do lokalov, da bi jo dopolnili pa bi prišli v »NAŠO HIŠO PRAVIH SREČANJ« - krajevno medgeneracijsko središče in pogledali, kakšne pogoje imamo- Naša želja je, da bi zadeve adaptirali, uredili sanitarije za invalidne osebe

Rožica Zvanut - Rdeči križ Renče: »Rdeči križ ima skupaj z Krajevno skupnostjo Renče zelo velike zasluge. Na začetku je bila prazna, začeli smo z postopnim opremljanjem. Velika pridobitev je tudi vgradnja novega dvigala. Obstajajo pa problemi s parkirnimi prostori. Če se bo začelo z preureditvijo Trga, pa naprošamo za ureditev parkirnih prostorov za uporabnike storitev ambulante«.

Miljavec Igor je še dodal, da je osnovna šola Renče ena prvih šol, ki je v svoje programe vključila ozaveščanje o invalidih s senzoričnimi omejitvami vida.

Ga. Vladka Gal Janeš – vodja oddelka za družbene dejavnosti je predstavila problem, ki ga je delovna skupina projekta Občina po meri invalida. Predstavila je problem stopnic na pokopališču v Renčah. Vhod na pokopališče je preozek, da bi dali klančino na vhod. Pa tudi pesek med grobovi predstavlja oviro za invalide na vozičku.

Marjan Pintar – Zdravstveni dom Nova Gorica: Ko smo se v projektu Mestne občine Nova Gorica se prvič srečali s projektno skupino, smo mislili, da je veliko že narejenega. Danes se pa zavedamo, da je še veliko nalog pred nami. Na področju dostopnosti gibalno oviranih je veliko narejenega, čaka pa naš še veliko nalog na področju dostopnosti oseb z senzoričnimi omejitvami sluha in vida. Vsega se ne da rešiti v enem zamahu. To je proces, ki mora trajati stalno, ostajati mora zavedanje, da moramo te stvari reševati. V tem tednu smo pridobili posebno napravo – mobilno indukcijsko zanko (uporabljamo jo v osrednjem zdravstvenem domu v Novi Gorici – tudi obisk v specialističnih ambulantah), ki omogoča naglušnim lažje komuniciranje z zdravstvenim osebjem. Počasi bomo s to opremo opremili tudi druge objekte v skladu z potrebami. Na področju senzoričnih omejitev vida je potrebno opremiti prostore z talnim označbami varnih poti ...

Ga. Gabrijela Mozetič –mama Ksenje Mozetič (težko pokreten invalid) članice društva MDI Goriške: Izpostavila je problem ovire, ki je nastala po rekonstrukcij ceste pred leti in jim ovira dostop na dvorišče stanovanja.

Predstavnica KS Katjuša Žigon je povedala, da je Krajevna skupnost s tem problemom seznanjena že več let, žal pa ta problem ni rešen. Majhni problemi za krajevno skupnost so lahko veliki problemi za osebo z hudimi gibalnimi omejitvami. Tem problemom bomo morali res posvetiti večjo pozornost in najti rešitve. Druga stvar, ki bi jo rada izpostavila so neurejeni pločniki (ni jih veliko). Če se že dela ta program je potrebno vključiti tudi prilagoditev pločnikov za gibalno ovirane osebe, ki so na vozičku.

Mag. Valter Adamič je predstavil možnosti sodelovanja pri rešitvi tega problema (krajevna skupnost, Društvo MDI Goriške in občina z županom). Župan je pobudnik, da pristopamo k temu projektu, je ključna osebnost – je pogoj – njegova podpora, da pridobimo status kandidatke za pridobitev listine Občina po meri invalida.



OBČINA RENČE-VOGRSKO
Bukovica 43, 5293 Volčja Draga

Ga. Vladka Gal Janeš – vodja oddelka za družbene dejavnosti v občini Renče-Vogrsko je zaprosila za nadaljnje sodelovanje pri pripravi Akcijskega načrta za odpravljanje pomankljivosti tako pri vprašanju dostopnosti za vse vrste invalidnosti, pri izboljšanju delovanja lokalne skupnosti, inštitucij in nenazadnje civilne družbe pri lažjem vključevanju oseb s posebnimi potrebami. Program se bo izvajal štiri leta –prvo leto bo pomembno, ker bomo morali prepričati projektni svet Zveze delovnih invalidov, da imamo vzpostavljen sistem izboljšanja življenjskega delovnega okolja za osebe z posebnimi potrebami. Predstavila je člane projektne skupine Občine Renče-Vogrsko (Radovan Jejčič iz Vogrskega, Marko Prošt iz Mohorinov, Ivo Mahne, Martinuče 17; Aleksander Piščanc iz Vočje Drage, Alenka Gregorič iz Lukežičev (svetnica v Občini Renče Vogrsko), mag. Katarina Tischer Gregorič iz Vogrskega, predstavnica centra za socialno delo Nova Gorica - Danijela Krkoč in Vladka Gal Janeš (član občinske uprave). V delovno skupino je vključenih 5 oseb z različno invalidnostjo. Do 9 decembra 2013 bomo pripravili tako predlog analize kot akcijskega načrta, ki ga bomo obravnavali na odboru za družbene dejavnosti in 19. decembra sprejemali na seji občinskega sveta občine Renče-Vogrsko. Ta dva dokumenta sta ključna za vlaganje kandidature za pridobitev listine Občina po meri invalidov, ki jo bo vložilo Medobčinsko društvo invalidov Goriške.

Mag. Valter Adamič je predstavil še fazo preobrazbe delovne skupine v svet za invalide, ki mora zastopati vse vrste invalidnosti, ker predstavlja svet za invalide pri občini Renče-Vogrsko posvetovalni organi, ki je v pomoč pri sprejemanju odločitev, ki zadevajo invalide tako županu, kot tudi občinski upravi in nenazadnje občinskemu svetu.

Mag. Katarina Tischer Gregorič je še enkrat poudarila, da je bila analiza stanja v občini Renče-Vogrsko izdelana v decembru 2010 in jo je treba dopolniti s spremembami v občinskem prostoru, ki so se dogodile do današnjih dni.

Konec razprave.

Ga. Vladka Gal Janeš se je vsem prisotnim zahvalila za udeležbo in podane predloge, pobude, mnenja. Povedala je, da se predlogi s še vedno lahko posredujejo Medobčinskemu društvu invalidov Goriške (do 6 decembra 2013) ter zaključila, da bo listina veliko priznanje lokalni skupnosti in obenem nadaljevanje in spodbuda za že narejeno ter za izboljšanje kvalitete življenja invalidov. Tako obogateno analizo in akcijski načrt bo obravnavan na odboru za družbene dejavnost, ter sprejet (odločitev je rokah občinskih svetnikov) na seji občinskega sveta 19. decembra 2013.

Okrogla miza je bila zaključena ob 17.30 uri.

Zapisala:
Vladka Gal Janeš



Številka: 12201-8/2013-7
Datum: 28.11.2013

Priloge

- Priloga 1 - Vabilo
- Priloga 2 – Seznam prisotnih s podpisi